

«Корабль в волнах Енисея»

Сроки реализации проекта: февраль – июль 2022г.

Участники проекта: педагоги гр. «Солнышко» (Смирнова Ю.В, Санникова В.В.), воспитанники группы «Солнышко», родители.

Цель проекта: пополнить развивающую предметно – пространственную среду территории ДООУ локацией, способствующей развитию представлений детей дошкольного возраста об истории Енисейской Сибири».

Данный проект был направлен на осуществление образовательно-воспитательного процесса в ДООУ в рамках ФГОС по реализации регионального компонента. В нем определяются основные принципы государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования - «...единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, защита и развитие этнокультурных особенностей и традиций народов Российской Федерации в условиях многонационального государства...». Освещаются основные понятия, такие как воспитание – «деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства». Дошкольный возраст - наиболее оптимальный период становления личности, где закладываются базовые системы ценностей, формируется мировоззрение, национальное самосознание, нравственно-патриотические позиции, которые проявляются на уровне идеалов – любви к малой родине. Известно, если маленький ребенок не знает своей истории, не видит красоты родного края, не слышит положительной информации о своей стране, у него не сформируется ценностное отношение к Родине, он не сможет полюбить, а значит, в дальнейшем не будет способен отстаивать её интересы, защищать. Поэтому сегодня проблема разработки регионального содержания дошкольного образования является актуальной.

Результат опроса родителей показал, что у родителей имеется потребность и желание создать дополнительные условия на территории ДООУ влияющие на формирование знаний о родном крае у детей- воспитанников ДООУ.

Плодотворные результаты в развитии полноценного дошкольника возможны только при сближении двух важных социальных институтов, семьи и детского сада. Для устранения выявленной проблемы, а именно по организации систематической и целенаправленной работы по ознакомлению дошкольников с основами краеведения, культурой и историей родного края на уровне доступном

их восприятию был разработан инфраструктурный проект «Корабль в волнах Енисея».

В ходе реализации проекта была проведена следующая работа с воспитанниками гр. «Солнышко»:

- цикл бесед «Город на Красном яре»
- рассматривание картин «Покорение Сибири»
- экскурсия на берег Енисея.

Результат.

В результате реализации проекта на территории ДОУ появилась новая локация – «**Корабль в волнах Енисея**». Локация представляет собой клумбу в центре которой размещен корабль, который изготовили родители. В клумбе воспитатели и родители высадили цветы: голубой агератум и белый алиссум, ребята за ними ухаживают – пропалывают, поливают.

Цветовая гамма клумбы, схожа по цвету с водами Енисея.

